

# Большевики

ОРГАН ГУБ-КРУСТАЛЬНОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 154 (4850)  
ДЕКАБРЬ  
26  
СРЕДА  
1951 г.  
22 год издания  
Цена 20 коп.

Месячник по заготовке и вывозке удобрений

## На вывозке удобрений использовать каждый час

Колхозники сельхозартель И. Матурина ежедневно заготавливают и вывозят на поля местные удобрения.  
Хорошо поставлено дело по добыче торфа и вывозке навоза во второй полковосветской бригаде, где бригадиром Г. Буркин. Изобретено с этими работами по организации и сбор навоза.  
Вывозку на поля навоза производят и в остальных бригадах. В колхозе сейчас вывезено и вытасовано навоза 401 тонна, из которых 52 тон-

ны вывезено трактором Гусовского МТС.  
Тракторист Г. Перфильев мог бы сделать гораздо больше, но дело в том, что трактор часто простаивает.  
Чтобы успешно справиться с заданием по заготовке и вывозке органических и минеральных удобрений в дни месячника, необходимо активно участвовать в этой работе и механизаторам МТС.  
**И. Младинцев,**  
председатель колхоза им. Матурина.

## С помощью шёфов

Над нашим колхозом им. Яковлева, Егоровского сельхозартель шафуритов для колхозника: Лехова и Райшиперова. Наказано бы, что при слаженной работе управления с шефами, колхоз должен был успешно вывезти все намеченные мероприятия, как по подготовке к весне, так и вообще по организационно-хозяйственной укреплению своей сельхозартели.  
Колхозник Лехова активно помогает нам, что очень полезно вывезено на поля навоза более 70 тонн и доставлено бабам «Сельхозартель» три тонны минеральных удобрений.  
Колхозник Райшиперова — правее в колхозе тогда одну автомашину вои на сво-

его производств, и больше поимой реальной помощи не оказывают.  
Ваша вина докочка в на управление сельхозартели, так как оно не организовало колхозника на производственную вывозку навоза из скотных дворов и амбаров шефа 12-го и 15-го колхозов. Мы считаем, что вы должны были принять участие в вывозке навоза, чина и привезти на колхоз.  
Привези сельхозартель и шефам необходимо составить колхозниковый план работы по подготовке к весне и продолжить все силы к тому, чтобы его выполнить полностью.  
**Г. Полицин,**  
счетовод колхоза им. Яковлева.

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

### ХЛЕБОРОБЫ ПОСТРОИЛИ ОРОСИТЕЛЬНЫЙ КАНАЛ

Хлеборобы Ново-Кубанского колхоза, Кривошарского края, закончили сооружение канала, главного канала. Колхозники и совхозские поля тем самым получают необходимую для орошения воду.  
То, о чем давно мечтали хлеборобы, сбылось только после укрупнения сельхозартелей. На трассе работая экскаваторы, бульдозеры, тракторы и Металлические землекопы тратят тысяч колхозников.  
Начато строительство второго канала. Он орошает в два с половиной раза больше земли, чем первый.  
(ТАСС).

### СТОВСЮДУ

В Харькове открылся выставка первых публикаций в реальных изданиях великого русского писателя Н. В. Гоголя. На выставке экспонированы первые номера собрания сочинений Н. В. Гоголя в четырех томах, вышедшие в 1942 году.  
В этом году колхозы Молдавской области собрали рекордные урожаи зерновых хлебов и вывезли их на экспорт.  
(ТАСС).

### ПРОВЕДЕНИЕ ПРОФСОЮЗНЫХ СОБРАНИЙ ПО ИТОГАМ VII-ГО ПЛЕНУМА ВЦСПС

Секретариат ВЦСПС обязал ЦК в ряде областей организовать собрания профсоюзного актива в городах и районах, собрания рабочих и служащих на предприятиях и в учреждениях 1-го февраля 1952 года.  
На собраниях рекомендовано обсудить решения VII-го пленума ВЦСПС, постановление правительства ВЦСПС о законности коллективных договоров на 1952 год и наметить конкретные мероприятия по их выполнению.  
(ТАСС).

## Торжество советской демократии

23 декабря трудящиеся Узбекской, Казахской, Грузинской, Молдавской, Туркменской, Эстонской и Карело-Финской ССР избирали народных судей. Миллионы советских людей в новой и сложной обстановке вокруг большинства мартин, вокруг лучшего вождя всех народов товарища И. В. Сталина.  
Задачей до расвета проснувшейся горла и кишлаки Узбекистана. Праздничные отряды народа направлялись и избирательным пунктам.  
Большое овладение парило на избирательном пункте № 152 Фрунзенского района Ташкента, где голосовали рабочие и служащие текстильного комбината имени Сталина. День вывезения текстильного комбината озабоченная хоронили

завершением годовой производственной программы.  
В 8 часов в Узбекской ССР проголосовало подавляющее большинство избирателей.  
Ленинский район Ташкента один из старейших рабочих районов столицы Грузии. В помещении суда народовластия временного завода имени Сталина расположен избирательный пункт. Здесь баллотировались в народные судьи Александр Гагуа. Битый баллотировался по тому советской власти получил высшее юридическое образование. Трудящиеся Ленинского района второй раз выдвинули его кандидатом в народные судьи. В 12 часов дня здесь проголосовало большинство избирателей.  
На избирательном пункте № 1 избирательного округа по району народного суда второго участка Калининского

района гор. Таллина, одним из первых участков болельщики штатского завода «Вольфа-А. Эшер» ССР. Вечеру избиратели для голосования ознакомились.  
— Я жил в буржуазной Эстонии и знаю, что в буржуазной государственной судьи занимает лишь интерес богатых. Наш суд — совсем другое дело. Народные судьи призваны отстаивать интерес социалистического государства, великие права советского народа.  
В обстановке огромного политического подъема громады выборы народных судей в городах и селах Казахстана, Молдавии, Туркмени и Казахской ССР. Вечеру избирательный пункт в выборах трудящиеся вновь продемонстрировали неуколебимое единство ставленого блока коммунистов и беспартийных. (ТАСС).

## Воспитывать кадры профсоюзных работников

В результате проведенных отчетно-выборных собраний и конференций к руководству профсоюзными организациями пришли новые люди из числа лучших специалистов, инженеров и технических работников и служащих предприятий.  
Полученные кадры от членов союза имеют избранным заводским и цеховым комитетами, групповым организаторам требуют от них большой и напряженной работы.

Профсоюзные органы призваны мобилизовать коллективы социалистических предприятий на выполнение больших и важных задач в порядке производительности труда, улучшения качества продукции, снижения себестоимости, экономии сырья и материалов, в росте политического и культурного уровня трудящихся. Нет более почетных задач, как возглавить трудящуюся и политический подъем широких масс рабочих, инженерно-технических работников на выполнение стального плана великих работ, приближающих нашу страну к коммунизму.

Чтобы повысить роль завода и организатора в работе профсоюзных работников, от трудового организатора до председателя завода, должны стоять на высшем идеологическом уровне и обладать достаточным опытом профсоюзных работников. Для этого наши профсоюзные кадры должны работать над систематическим повышением своего теоретического уровня, постоянно овладевая марксистско-ленинской наукой, в совершенстве зная теорию и практику профсоюзной работы.

Профсоюзные работники, которые не повышают своего идеологического уровня и не расширяют своих знаний в области профсоюзной работы, рискуют превратиться в бесперспективных делов. Работа отчету, работа в потемках, — указывает товарищ Сталин, — это путь к падению и разложению, если они не стремятся овладеть ленинизмом, если они не желают сочетать свою практическую работу с теоретической подготовкой.

Как показывает практика проводимых профсоюзных выборов, многие профсоюзные руководители и, главным образом, цеховые и групповые организаторы проявляют слабую активность в своей работе. Это вовсе не потому, что они не хотели работать, а по тому, что они не были достаточно подготовлены, не знали чем и как практически заниматься в своей работе.

Вопросом серьезной и систематической учебы нового поколения не уделяется долж-

ного внимания. Если областные комитеты промышленности, транспорта и турфинкома проводили в течение года семинары председателей заводских, цеховых профкомов, руководителей цеховых комитетов или инициативные не занимались, передавая эту работу непосредственно председателю заводских комитетов.

В плане учебной работы на 1952 год отком профсоюза промышленности строительных материалов намерены провести ряд семинаров с секретарями заводских комитетов, а до 300 руководящих работников цеховых комитетов и профкомов — основных заводских комитетов, а также руководителей строительных материалов намерены провести ряд семинаров с секретарями заводских комитетов, а до 300 руководящих работников цеховых комитетов и профкомов — основных заводских комитетов. Это значит, что основной профсоюзной силой не будет оказана серьезная и целенаправленная подготовка кадров, которую заводским комитетам. Это значит, что основной профсоюзной силой не будет оказана серьезная и целенаправленная подготовка кадров, которую заводским комитетам. Это значит, что основной профсоюзной силой не будет оказана серьезная и целенаправленная подготовка кадров, которую заводским комитетам.

Настала серьезная необходимость создать в нашем городе на базе двух областных комитетов профсоюзной молодежи кабинет, в котором бы проводилась систематическая учеба профсоюзных кадров. Это значит, что основной профсоюзной силой не будет оказана серьезная и целенаправленная подготовка кадров, которую заводским комитетам.

Выступая в отчете профсоюзных органов, променявшие по знакам большинства критики, весьма серьезные недостатки в руководстве профсоюзными органами социалистическом соревновании, в осуществлении активной работы комитетов по труду и заработной плате, по технике безопасности, по вопросам культурно-массовой работы. Исправить эти недостатки следует прежде всего с того, чтобы ввести в курс вновь избранных профсоюзных работников во все необходимые задачи правильного руководства профсоюзной работой предприятий.

У нас проводится большая и настойчивая работа и контроль над политическим воспитанием партийных и комсомольских кадров. Надо такое же дело организовать и в отношении профсоюзных работников.

Профсоюзный актив является опорой большинства партий в выполнении всех политических и хозяйственных задач. Обучать мастеровых рабочих, руководителей каждого профсоюзного районного комитета, должно стать сейчас центральной задачей.

## За новый подъем профсоюзной работы

Отчеты и выборы профсоюзных органов на предприятиях, входящих в обслуживающую областную комиссию профсоюза рабочих промышленности строительных материалов, подошли к концу. На отчеты предприятий за одиннадцатый месяц присутствовали вновь избранные профсоюзные комитеты.

Отчетно-выборная кампания в течение года проходила при большом участии работников производственной активности рабочих и инженерно-технических работников. В ходе отчетно-выборной кампании в адрес областного комитета поступило много производственных рапортов о досрочном выполнении годовых планов. На заводе «Стеклозавод» к ливнеобязавской отчетно-выборной конференции был выдвинут годовая план. На хрустальном заводе на выборах отчетно-выборных собраний принято решение отметить должное заслугу отчетно-выборной конференции, которая проходила 2 декабря. Вручком на несколько миллионов рублей сверхплановой продукции. Досрочным выполнением отчетов свои отчетно-выборные конференции проводили стеклозаводы им. Дзержинского, им. Ворожского, им. Калинин и многие другие.

Проведение отчетно-выборных собраний характеризовалось значительным участием руководителей социалистическим соревнованием. Выполняя постановление VI пленума ВЦПС об усилении работы профсоюзных организаций в социалистическом соревновании и учитывая практику своих профсоюзных комитетов, добиваясь значительного повышения активности рабочих и инженерно-технических работников в борьбе за снижение себестоимости продукции, за экономию сырья, материалов, топлива, электроэнергии. Число стахановцев в период отчетов и выборов возросло по нашим предприятиям по сравнению со вторым кварталом на триста человек.

Достигнуто оживление в своей профсоюзно-массовой работе, в росте членства, в ликвидации задолженности по членским взносам.

Заводские комитеты стеклозаводов «Суренские Коммуналы», «Красное Уго», им. Калинин и другие к своим отчетно-выборным конференциям досрочно выполняли годовые планы по сбору членских взносов. Среднее число членов профсоюза увеличилось на 440 человек.

Большая организационная работа, проведенная областными комитетами в прошлом, создала возможность к организационно-упорядочению этой важной кампании, при активной помощи и содействии.

Участники собраний и конференции подвергли критике недостатки в профсоюзной и хозяйственной деятельности предприятий.

Рабочий стеклозавода «Красные Коммуналы» тов. Михайлов предложил серьезное обещание заводу о платном

руководстве немеханическими работами, слабой работе в вопросах снижения боя и брака стекломасса, в повышении производительности труда. И. А. Мурзин в своем выступлении указал, что Угрюмов не удовлетворительно занимался вопросами улучшения жилищно-бытовых условий и медицинское обслуживание рабочих.

Рабочий Угрюмов критиковал работу завода за то, что завод мало выделял требующийся к администрации по вполне равному коллективного договора.

Деловой критике подверглась работа завода стеклозавода им. Дзержинского. В своем выступлении на обязательской конференции, главный инженер завода тов. Подлаский отметил о формальности в организации социалистического соревнования, об отсутствии должной работы завода в вопросах улучшения жилищно-бытовых условий рабочих, о недостатке борьбы за снижение себестоимости продукции, экономии электроэнергии. Завком не занимался также распространением среди рабочих опыта передовых стахановцев.

Натальянцев Алексей Колос Е. С. указал на недостатки руководства завода центральными и групповыми производственными организациями, в результате чего многие из них никакой работы не проводили. Завод построил новый заводный клуб, но он своей работой не оправдал надежд трудящихся — об этом говорил в своем выступлении директор завода В. Брауне. Он же указал на отсутствие организованности и сплоченности в трудовом коллективе. В результате чего все работ не делал один председатель завкома.

На основе критики и большого числа поступающих рапортов, в которых много избранных заводских и немеханических комитетов дан болевой накал, направленный на резкое улучшение всей профсоюзной работы. Выпал этот накал — светлая обязанность профсоюзных руководителей.

Многое сейчас должно быть сделано в вопросах обучения рабочих привлеченных к руководству новых профсоюзных руководителей. Областной комитет намечает провести ряд семинаров с руководящими профсоюзными кадрами. Многие председатели заводских комитетов посетят курсы в Москве, до десяти человек профсоюзного актива пройдут соответствующую подготовку при областном комитете и до 400 человек — при областном комитете заводского комитетов. Каждый комитет должен иметь план обучения непосредственно на предприятиях.

Подготовка актива и особенно заводского имеет важное значение. Руководство партийных организаций, хозяйственных комитетов, в этом деле серьезную помощь заводским комитетам.

А. Казаков, секретарь областного комитета профсоюза рабочих промышленности строительных материалов.

## Своевременно и качественно отрегулировать тракторы. Образцово подготовить рабочих

На днях прошло заседание совета Гусевской МТС, на котором присутствовали председатели колхозов, бригады доводчиков бригад, секретари колхозных агроинженерных, участковых агрономов, руководящие работники МТС, районные механизаторы, представители районных партийных и советских органов.

На повестку дня — один вопрос: «О подготовке к осеннему сезону 1952 года».

С докладом по этому вопросу выступил директор МТС т. Макаров.

Сегодня мы представляем вниманию нашей газеты материалы Гусевской МТС, разработанные о своих трудовых делах на ремонте сельскохозяйственных машин.

### Комсомольцы — в авангарде

В машинно-тракторных станциях идет сейчас подготовка каждого рабочего места в виде старается работать так, чтобы завоевать Красное знамя, а каждый ремонтник — работать на совесть, чтобы иметь на своем рабочем месте намяк.

Победителем среди трактористов у нас Юрий Шугалов. Он взял на себя социалистическое обязательство выполнять норму на 200 процентов. А в этом году выполнит это. А ежедневным перевыполнением норм работает на ремонте тракторов и комбайнов т. М. Свирилов, на разборке и сборке тракторов — А. А. Абрамов и многие другие.

Комсомольцы и невольники молодежи нашей МТС горячо поддержали обращение механизаторов Владимирской области на себя, поставив себя на ремонт тракторов, сельхозмашин и прицепного инвентаря.

Мы прилагаем все свои силы и знания, чтобы ремонтники и мастера закончили работу и выпустить из ремонтных машин только отличного качества.

В этом осеннем заводе успеха всех полевых работ в 1952 году, за счет получения высокого урожая.

П. Иванов, секретарь комсомольской организации Гусевской МТС.

Социалистическое соревнование сейчас глубоко вошло в наш быт и труд. Коллектив каждого рабочего места в виде старается работать так, чтобы завоевать Красное знамя, а каждый ремонтник — работать на совесть, чтобы иметь на своем рабочем месте намяк.

## Счастье техника Подоприхина

В. АРКАНОВ

Сидя за учебным столом Воронежского строительного техникума, Иван Подоприхин в последние месяцы учил часто, сколько дыма собственных ворований, представлял свое недавнее будущее.

Вот он окончит техникум и по путевке министерства едет на строительство, будет строить жилье дома, дачи, больницы, бани и пр. Представлял, как еще многому предстоит учиться, чтобы стать настоящим строителем, что предстоит пройти еще более важное учебное задание — школу жилищной практики. Иван, что с душой ошелой он сможет овладеть этой школой только тогда, когда будет в совершенстве знать теорию строительного дела, разбираясь на этом свой путь развития о будущем, студент с новой энергией брасая за собой, снова перебирая программу составления технических

смет, чертежей, изучал свойства и в назначении строительных материалов, изучал основные законы и требования социалистической архитектуры.

Когда подошла пора к выбору дипломных работ, Иван Подоприхин, как верш достигнутости строительного искусства, выбрал составление проекта районной гостиницы на сто помещений. Проектная работа была взыскана на отлично. Десятки раз глядел на этот свое первое творение (проект пока еще на бумаге) будущий строитель, переживая самый яркий приятный душевный трепет.

Получив диплом Иван Подоприхин со всей своей юности страстью хотел одного

### За качество в работе

Наше рабочее место называется: «Становая тракторная на месте рабочих».

Чтобы добиться хороших показателей в работе, мы еще с вечера устанавливаем план работы на очередной день. Это дает возможность не попускать случаев задержки в работе других рабочих мест. Каждый из нас ежедневно выполняет установленные нормы.

Главное у нас в работе — борясь за качество в ремонте, так как мы понимаем, что на тракторах придется работать на полях, для которых качество. Включившись в социалистическое соревнование с коллективом рабочего места № 2, мы взяли на себя следующие обязательства:

Высококачественно и досрочно отремонтировать детали машин. Сдаться за чистой своей рабочего места. Не допускать случаев простоя станков и оборудования. Проявлять поруч работами в полтора раза.

Принять трудовую и государственную дисциплину. Не допускать ни малейшей задержки в выходе из ремонта по графику. Проявлять и самоорганизацию. Стараться ввернуть переделку технологии и рационализаторские предложения.

Добиваясь соблюдения расходов запасных частей, материалов и денежных средств.

Свое обязательство наш коллектив выполняет с честью. С 5 декабря мы держим наметленную нам задачу.

Соревнуясь между собой, мы ежедневно добиваемся еще лучших показателей.

К. Ермилов, А. Абрамов, Е. Катков.

—скоро на стройку, строить же, что ни один раз вычерчивая на вантской бумаге, о чем пришлось не мало прослушать и пережить в стенах техникума.

Но жаль, следа из Иван Подоприхина решил поворот от всего того, чем он жил и о чем мечтал последние месяцы учебы.

В министерстве он получил путевку на строительство леса в Воронежской области. Там на стеклозаводе им. Дзержинского. Пробыл сюда в августе 1950 года, он застал строительство в полном разгаре. Уже сооружены были возведены стены главного корпуса, внутри шла началась укладка бетона под конвейер. Всюму кипела напряженная работа. Делитесь вышелем электромонтажных аппаратов осматривая в вечерние часы строительная площадка. Мощные землеройные машины поднимали столетними сальваторскими землекопными буровыми станками (Промком) — большие группы переносимых многоэтажных меза-дических конструкций, с огромными высилами своей грузомосамаи, на глубине копавшие, точно в угольной шахте, работали десятки пневма-

# Горы и сельскохозяйственные и работам 1952 года

## Массово-политическая работа на ремонте

аврарь полевые работы, восток Гусевской МТС «вращаю в ремонт тракторов, а также и сельскохозяйственных машин по узлоу, по прогрессивному методу, в метод пробует от каждого места слаженно, четвёрка работы, как же задержка утка той или иной детали этот выход из ремонта створов по графикам.

орься за выполнение плана 4-го квартала, нацели-организации МТС особое ешно уделяю вопросу по е от складиру, так как успех ит пробует всего от рабо-е до конца.

лучшим средством мобили-и механизаторов является адистическое соревнован-е. В соревновании участву-а механизаторы МТС, рабо-е на ремонте.

Судя об обращении механиз-оров Владимирской МТС ко-е механизаторов Владимир-е области, ремонтники на-МТС астают на станках о-вакту ирину и выла на се-промышленные образцы.

Артышны и профессиона-лизацию учредили для лу-е коллектива рабочего ме-переходные Красное знамя, иро вручается по пятнадца-и года. На 20 декабря это-еи держат коллектив рабо-е места по ремонту сельско-ественного инвентаря по-е с тов. Хорнупином, ашанный пятнадцатое за-е на 118 процентов.

вских мозголов, создавая-метому трескотину. е большею увеличением смот-Иван Полторакин на име-е большую и сложную ма-ишу, на колёсахые части-еи строители. Он даже-указав всего того, что успе-е, с тем он успеа вылази-е, только совершенно не-е по сравнению с тем, что-еи за десятием своих-едей, по учебника тех-еума, что он видел бузучи-е актике.

е назначение на эту-ебу Иван Полторакин ситу-е подобной инженерства без-едего языка техник по-еобязательство гражданских-е соединений, а здесь промшен-е е стройки. Но в глупые ду-еуже таковы работы, что-еи от ошибки станеа для-е в реальном деле, что он-еи пробны здесь курс ни-еитута. О техникуме, о своей-едамой оштине он уже-едал, не вспоминаю, уже-еаком инженерии и физик-еи что было по сравнению с-еи, что он видал на этой-еюлке.

Ощущая острый недостаток-е инженерных кадров руко-

## Ремонтируем быстро и качественно

Мы усиленною темпами-е готовим все сельскохозяй-ественные машины и инвентар-е в предстоящим полевом ра-еботам.

За последнее время работ-е по ремонту сельскохозяй-ественных машин и инвентар-е МТС значительно по-еяна производственных тру-еде. Привлекая огромное значе-еие успешному проведению-е осенне-зимнего ремонта, то-еки и слесари Гусевской-е МТС включаются в социали-естическое соревнование и ра-еботают только высококвалитетно.

И, например, соревнуют-еся с токарем т. Казыковым и а-еиза свой станок на социали-естическую согляданность. Дневную норму выполняю на-е 150 процентов и держат на-е рабочем месте выделенн-е «Лужий токар».

Личный успех и в бываю-е путем сплавляемого проше-ещения рабочих местх и оста-еющих токарю и слесари МТС. У и все случаи, трудятся на-е асчерту и качественно по-еготовляют тракторный парк к-е полевой сельскохозяйствен-еому сезону.

Ю. Шугаев,  
токар 1-го участка МТС.

## Будем крепко держать Красное знамя

Нас в сквадной бригаде по-е ремонту сельскохозяйственных-е машин—дять человек. Все-еи соревнуемся в работе и успе-еваем в социалистическом со-еревновании механизаторов МТС-е занятых на ремонте техни-еки.

Все процессы ремонта сель-ескохозяйственных машин строг-е определены между собой и ор-еганизованы взаимную помощь-е друг другу. Бережем время,-е чтобы каждая минута рабоче-его дня была занята продуктив-ено.

Мы свои радости, готовность-е отдать себя на безупречную-е работу, на новую упорную-е работу.

Своею работой на стройке Иван-е Полторакин начал с мастера по-е исследованию техники. Поле-еяна прощабом на указке-е бетона под ковшер, считав-е-шися работой высшей точ-ености, когда весь полторакин-еский бросил полуживых знамя-е бы унытым проектированием-е районной гостиницы на сто-е мест. Полторакина, как и мно-егих других прибывших на-е стройку молодых техников, на-едо было многому учить.

На одном из совещаний мо-елодых специалистов начальни-ек треста П. И. Циваня заявил:-«Тот, кто хочет стать ин-еженером передовых производ-ественных сооружений, может на-е этой стройке получить доста-еточноую для этой школы. Ра-еботайте и учитесь. Мы старе-еица вам поможем».

Долго не могу успеть в эту-е школу Иван Полторакин. Пр-еждевременною великим успехом-е пробны здесь замечательную-е школу передовых строител-еьского мастерства, он готов-е был ночью бежать к начал-еу стройки и выложить ему

## Социалистические обязательства механизаторов Гусевской МТС

Обуслав обращение меха-еизаторов Владимирской МТС-е коллектива Гусевской МТС ед-еиполучно принимает их вызов-е и включается в социалистиче-еское соревнование за досрочное-е высококачественное выполне-еие ремонта тракторов, сель-ескохозяйственных машин и бе-ерет на себя следующие обя-езательства:

1. Высококачественно отре-емонтировать все тракторы, ком-ебайны и сельскохозяйствен-еые плуги 4 квартала к 25 декабря-е 1951 года.

2. Заключить выполнение-е плана осенне-зимнего ремонта-е тракторов и сельскохозяйных к-е 15 марта 1952 года.

3. Отремонтировать комбай-ены, молотилки, сеносилки, а-е также комбайны и сенокосил-еки к 1-му мая 1952 года.

4. Поднять производитель-еность труда в полтора-едва-е раза, бережно расходовать за-епасные части и материалы, со-ехранять оборудование и ин-еструмент от преждевременного-е износа, широко внедрять ин-еноваторские предложения, о-еным передовикам на ремон-ете, чтобы за счет эконоимии средств

отремонтировать один трактор-е, два плуга, две секции.

5. В период ремонта подгото-евить при МТС 75 человек-е трактористов, организовать по-еремонтажу всех тракторов по-е повышению их квалифи-екации.

6. Вызвать на колхозные-е поля удобренны 23 тысячи тонн-е, подосеять и стропилиться по-емощением колхозных форм 500-е куб. метров леса. Произвести-е рубку осины в количестве-е 450 тонн.

7. Перейти полностью на-е новый узловой метод ремонта-е тракторов, комбайнов и сель-ескохозяйственных машин.

Вызываем на социалистиче-еское соревнование механизато-еров Лесковской МТС.

По поручению собрания меха-еанизаторов Гусевской МТС об-еразована комиссия в составе:

Директор МТС А. Шабова,  
старший механик А. Мещеря-еков, комбайнер В. Чуванов,  
слесарь-ремонтник Г. Медведев,  
токар 1-й смены А. Шугаев,  
электросварщик И. Чуванов,  
мастерской В. Зверев,  
слесарь И. Гринин.

Ежедневно механик по-е сельхозмашинам Г. А. Болбов-е производит проверку выполне-е-ния нами работ, а в конце дня-е задает результаты т. Звереву на-е основе учета механизаторов МТС-е выполняющих работу за день. Мы обсуждаем недосто-еятки и перенятым и мето-едами работы лучших механизато-еров.

Все это позволяло нашей-е бригаде завоевать переходные-е Красное знамя МТС. Это-е большая честь для нас. Полу-

бом промышленной площадки-е № 1. Это было для него испо-елинским подвигом вперед. Это-е работу должен выполнять ин-еженер. До бесконечности обра-едованный высоким доверием-е колхозной техники с еще бо-ельшей энергией вылезал за ра-еботу.

Работа на стройке складыва-е-лась иначе. Иван Полторакин свое-е исследование закончил в пе-ервый кроки. В конце начал складываться по-е сути разных чертвей. Приш-елось быть не только свидетеле-ею, но и техником исполнител-еем в осенние новелетных-е строительных машин и мате-ериалов. Таким был, например,  
случай, когда на стройке ве-ештывались впервые созданный-е мощный бетонный массив, по-едобный цементный раствор с-е бетоном завода до точки его-е затвердевания.

С таким чувством горючести-е рассказывал Иван Полторакин о-е рисованной кладке кирпич-еных и бетонных стен главного-е корпуса завода до точки его-е затвердевания. Об этом он-е не слышал ни от своих учите-елей, ни читал в учебниках. И-еван, например, об указке-е крокиа деля. По чертвям был

строилиманы металлический-е каркас перекрытия. Скоро на-е стройку пришел и сам кро-евыельные материалы,— больш-ее лабонометровые толстые листы.

Наше не имел понятия о ка-еком кровельном материале и-е тем более об технике его ук-еладки. Но имея инструкции-е строителя не мог долго ждать-е. Руководителем разработанную-е схему укладки и крепления-е в первый кроки. Через полго-ера Иван и инструкция, когда-е уже весь мех был покрыт. При-е проверке инструкции okaza-е-лось, что вопреки бы рас-епределениям.

Рассказывая об этой кроке-е Иван Полторакин не мог бе-езмерно вспомнить о своих про-ебных мечтах и воображениях.

— Вот,—говорит он,—гото-евился строить здания стоимо-естью больше,—ше тысяч руб-елей, а здесь пришлось одну-е крышу построить стоимостью-е в 16 миллионов рублей.

Мы еще рассказывал нам-е Иван Полторакин о своей ра-еботе, вкладывая в каждое сло-ево чувств-е большой радости и-е счастья, что пришлось ему-е работать на такой большой-е стройке.

## События в Корее

Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило, что 22 и 23 декабря соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с войсками китайских народных добровольцев продолжали вести ожесточенные бои, нанеся противнику тяжелые потери.

23 декабря на восточном фронте соединения Народной армии уничтожили несколько тяжелых орудий и разгромили одну вражескую роту.

(ТАСС).

## Военные действия во Вьетнаме

Вьетнамское Информационное агентство передает из северного Вьетнама приказ главнокомандующего Народной армией Вьетнама Во Нгуен Зиап по случаю пятой годовщины образования Вьетнама о сорпотивлении французским агрессорам и седьмой годовщины со дня создания Народной-освободительской армии. В приказе говорится, что за семь боев только на фронтах северного Вьетнама части Народной армии уничтожили, ранили и захватили в плен около 5 тысяч солдат противника.

(ТАСС).

## Выборы в Индии

На выборах в законодательное Собрание союза княжеств Траванкор — Коччи победил кандидат левых объединенного левое фронта.

К настоящему времени в законодательное Собрание Траванкор—Коччи избрано 14 кандидатов левых партий, 11 кандидатов национальный конгресс, 6 кандидатов от объединенного левого фронта и один кандидат от социалистической партии.

(ТАСС).

## Побег трех американских солдат в Восточной Берлине

Со сообщением западно-германской печати, три американских солдата задушно-берлинского гарнизона американских войск совершили побег в Восточной Берлине. (ТАСС).

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

◆ В Тульце объявлена всеобщая забастовка протеста против французского завоевания восточной части Забалканского района. Забастовка охватила все село городского и сельского населения страны.

◆ В Бразилии, на станции Барнаубу, произошла железнодорожная катастрофа, в результате которой погибло 53 человека. (ТАСС).

## Помощь советского народа населению Италии, пострадавшему от наводнения

23 декабря в Генуэзский порт прибыл советский народный «Гимнриаз», доставивший в Италию советские профессора, добровольцев из областей и Автономного Комитета советских жителей населения Италии, пострадавшему от наводнения.

Группы советские Гевуи и делегация населения пострадавших



Член бюро Всемирного Совета Мира, представитель французского национального Совета мира Ив Ферр.  
Фото С. Иванов-Аликуева.  
Пресскаже ТАСС.

## ЗА ПАКТ МИРА!

Под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами в Дании поставили свой подписи 139,545 человек.

До настоящего времени в Египте собрано 42 тысячи подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

(ТАСС).

## ПРЕСЛЕДОВАНИЕ СТОРОННИКОВ МИРА ВО ФРАНЦИИ

По решению министра национальной обороны Жоржа Бидо уволен в отставку генерал Бидо уволен в отставку генерал Бидо, бывший прогрессивный деятель, борев за мир и укрепление дружбы между народами Франции и народами Советского Союза. Официальным поводом к этой репрессии послужило то, что генерал Бидо, будучи в военной форме, участвовал 14 июля в народной манифестации.

(ТАСС).

## ЛИКВИДАЦИЯ НЕПРАМОТНОСТИ В ПОЛЬШЕ

В результате большой работы, проделанной польской общественностью с момента освобождения страны, неправомотность как массовое явление, в Польше ликвидирована. С апреля 1949 года в момент принятия закона о ликвидации неправомотности в стране было создано более 60 тысяч курсов. Всего за год польской власти в результате ликвидации неправомотности 1,019,542 человека. (ТАСС).

районов устроили посланцам советского народа торжественную встречу. Выступая на митинге, организованном в честь дорогих гостей, генеральный секретарь Всесоюзной Итальянской Конференции Туради Ди Витторо сказал, что «социализм народом выражается верой и любовью, а не самоэгоизмом и интригами».

## Будни завода «Стекловолокно»

### Соревнование за снижение себестоимости

Коллектив завода «Стекловолокно» успешно закончил 1951 год Соревнование за снижение себестоимости на каждой операции принесло замечательные результаты. Коллектив тружеников ткацкого цеха достиг первоначальной цели ноября, снизив себестоимость продукции на 1,9 процента.

Бригада основного качества цеха электротех. руковожена инструктором В. Халатиной, выполняла нормы выработки на 1,9 процента. Как победительница в соревновании бригады в декабре Красное знамя.

Оператор Кузнецов на своем личном счете имеет экономию за счет снижения себестоимости 1,187 рубля. Крупнейшая Бужина сэкономила 689 рублей.

### Забота о трудищихся

Профсоюзная организация завода проявляет постоянную заботу о трудищихся. В этом году семьям победителей и лиц Отечественной войны и многодетных семей выдано 13 тысяч рублей бонусов.

### Шахматный чемпионат

Недавно состоялся заводской шахматный чемпионат, в котором участвовало 10 человек. Победителями вышли молодые шахматисты Г. Березинский и мастер крупяного цеха, на мастера соревнования чемпионы.

### У лыжников и конькобежцев

Готовы и предстоящим спортивным соревнованиям фигуристы, туристки завода ежедневно выходят на скатные просторы и безветренные ледяные дорожки. В лыжной и конькобежной секциях занимаются 65 девушек и юношей.

Около 200 работ, служащих и инженеров побывало в профсоюзном здравых странах. Ткачиха Спирядова, крупяница Бакалова, комсомолка Лукьянова и другие получают бесплатные путевки в санатории.

Шесть лучших лыжников: Дятловы, Ковалевы, Кузнецовы, Трофимов, Телешкина и Вязиков прошли тренировки в Вязиков и находится сейчас в полной спортивной форме.

И. Рихков.

### Заменен ручной труд

На Гусевском заводе теперь приятно прибыть топидеукадчик, который заменяет труд нескольких десятков человек.

ловек, даст большую производительность, экономит времени и средств.

Р. Куярцева.

## Дом—из социалистическую сохранность

Почти управленческого дома Шаркского района города Горького, Советского городского Совета депутатов трудящихся тов. З. Дюзиной о передаче жилых домов на социалистическую сохранность квартирносамыми, находит объект среди коммунальных жилищного фонда.

Инициатором этого важного назначения в социалистическое соревнование за бережное отношение и сохранность жилого фонда среди коммунальных жилищного управления является тов. П. Ф. Зверева.

Государственные жилищные дома—народное достояние большой важности. Домоуправляющий тов. Зверева, став на

социалистическую сохранность 35 квартиру в своем домоуправлении, ставила перед квартирносамыми залу—воздерживать квартиры и их оборудование в исправном состоянии, производить за счет жильцов текущий ремонт жилищного фонда, обеспечить его безопасное пользование, озаботить фасады домов.

Сейчас примером тов. Зверевой служат и другие домоуправляющие горнякупромышленности. Проводит работу домов на социалистическую сохранность по актам домоуправляющий П. Н. М. Шальнов и другие.

С. Цветков.

## Промышленность города Москвы и Московской области доразрабатывает государственного плана 1951 года

Труженицы предприятий промышленности и транспорта города Москвы и Московской области, развернувшие социалистическое соревнование за выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину, досрочно 14 декабря

закрепили выполнение государственного плана 1951 года по выпуску валовой продукции. Промышленники планируют увеличить автомобильной, промышленными швейными машинами, сульфурфата и другой продукции.

## ПЕРВЫЕ ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Из Сушевского дома отпал возвращаться группа городских лыжников в количестве 21 человека, которая провела там двухдневный учебно-тренировочный сбор. Группа получила хорошую теоретическую и практическую подготовку.

В конце семинарских занятий были проведены спортивный состязания.

Детишки приняли участие в пробе на 10 километров, закончили на 5 километров.

Из мужчин с лучшими результатами расстояние прошли участники районной заезды «Стекловолокно» Р. Белыхов (40 минут 40 сек.) Среди женщин победительницей была работ-



Выдающийся русский писатель В. Г. Короленко. (К Эпштейну со дня смерти—23 декабря 1951 г.)  
Пресскаже ТАСС.

## Выполнена производственная программа

В разгрузочном социалистическом соревновании за досрочное выполнение производственной программы коллектив стекольного завода «Красное Знамя» декабря закончил план второго полугодия и 22 декабря—план 4-го квартала 1951 года.

Г. Мильков, начальник главного отдела.

## Тенстильщики—победители в социалистическом соревновании

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за ноябрь, ГВ ВП(б) и горисполком приняли победителем среди предприятий совхозной промышленности коллектив фабрики «Красный Профинтерн» и присудили ему переходящее Красное знамя ГВ ВП(б) и горисполкома.

На предприятий местной и кооперативной промышленности победителям в соревновании присудили переходящий Красное знамя ГВ ВП(б) и горисполкома для местной и кооперативной промышленности.

## Уршельский леспроект выполнил годового плана

Коллектив Уршельского леспроекта (директор т. Шендт) досрочно закончил выполнение годового плана по заготовке, перевозке и вывозе древесины.

Воскормительные достигли успехов в выполнении плана и возчиков приняла обязательство досрочно закончить выполнение своего задания по лесозаготовке и вывозке.

## РЕДАКТОР С. И. СОКОЛОВ